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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Jörn Schepelmann (CDU) 

Ausbau und Instandhaltung der Radwege im Landkreis Celle 

Anfrage des Abgeordneten Jörn Schepelmann (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
14.02.2023  

 

Das Celler Land zeichnet sich durch ein umfangreiches Radwegenetz aus: Auf rund 1 600 km können 
Radfahrerinnen und Radfahrer die Region in und um Celle erkunden1. Dies biete ein enormes tou-
ristisches Potenzial, denn auf ausgeschilderten Radrundtouren können die Radler die Region Celle 
und die Südheide landschaftlich, kulturell und historisch erkunden. 

Das Radwegenetz in diesem ländlich geprägten Raum ist aber auch ein Bestandteil im infrastruktu-
rellen Gesamtkonzept des Landkreises Celle. Es verbindet Ortschaften miteinander und ergänzt so-
mit auch den Individualverkehr auf dem Land. Neben dem weiteren Ausbau des Streckennetzes ist 
auch die Instandhaltung der vorhandenen Radwege insbesondere vor dem Hintergrund der Ver-
kehrssicherheit für Radfahrerinnen und Radfahrer und Fußgänger ein wichtiger Punkt der Verkehrs-
infrastruktur. 

1. Wie unterstützt die Landesregierung das Konzept der „Radschnellwege“, die auf ehemaligen 
Bahntrassen geplant werden können? 

2. Welche Radwegneubauten im Landkreis Celle wurden seit dem 1. Januar 2013 durchgeführt 
und in welcher Höhe wurden sie vom Land Niedersachsen finanziell unterstützt (bitte nach Jah-
ren und Förderungen aufschlüsseln)? 

3. Welche Radwegneubauten im Landkreis Celle werden aktuell bzw. sollen nach heutigem Stand 
bis einschließlich 2027 durch das Land unterstützt bzw. durchgeführt werden? Für welche Rad-
wegneubauten im Landkreis Celle wurde beim Land eine Förderung beantragt bzw. durch die 
Kommunen beim Land erbeten, aber bislang nicht berücksichtigt? Bitte mit Begründung. 

4. Wann wird die Radwegelücke zwischen Müden und Poitzen entlang der L 240 geschlossen? 
Wie kann die Priorität dieser Baumaßnahme gegebenenfalls erhöht werden? 

5. Welche Instandhaltungsmaßnahmen an welchen Radwegen wurden seit dem 1. Januar 2013 
im Landkreis Celle durch das Land unterstützt bzw. durchgeführt, und wie hoch waren die Kos-
ten dafür (bitte nach Jahr und Maßnahme aufschlüsseln)? 

6. Welche Instandhaltungsmaßnahmen an welchen Radwegen im Landkreis Celle werden aktuell 
bzw. sollen nach heutigem Stand bis einschließlich 2027 durch das Land unterstützt bzw. durch-
geführt werden? Wird der Radweg entlang der L 284 zwischen Lachendorf und Ahnsbeck - ins-
besondere auf dem maroden Abschnitt im Bereich der Feuerwache Lachendorf - wie angekün-
digt im Jahr 2023 saniert? Wenn ja, welche konkreten Maßnahmen werden wann umgesetzt? 
Wenn nein, was führt zu den Verzögerungen, und wann soll die Maßnahme durchgeführt wer-
den? 

7. Wird der Radweg entlang der L 311 zwischen Oppershausen und Lachendorf wie angekündigt 
im Jahr 2023 saniert? Wenn ja, welche konkreten Maßnahmen werden wann umgesetzt? Wenn 
nein, was führt zu den Verzögerungen, und wann soll die Maßnahme durchgeführt werden? 

 

                                                
1  https://www.adfc-celle.de/index.php?id=7510 

(Verteilt am 17.02.2023) 
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